

巴伦支海上,一艘正在试航的航空母舰威风凛凛地高速行驶。舰上的印度海军官兵心中充满自豪。突然,几声巨响传来,硕大的航母立即如同发动机出了故障的汽车一样,瘫在了海面上,航母动力装置的8台蒸汽锅炉有7台无法正常工作……前几日发生的这一幕被俄罗斯《生意人报》披露后,印度从俄罗斯购买的这艘“维克拉马蒂亚”号二手航母,再一次成为全世界的笑柄。

印度航母梦 闹剧中前行



缘起

在印度海军的历史上,他们曾拥有两艘购买自英国的二手航母,并立下赫赫战功。在过去的五十多年时间内,凭借这两艘航母,印度海军一直是印度洋沿岸诸国中最强大的海上力量。

印度在1957年拥有了第一艘航空母舰。在1971年的第三次印巴战争中,印度海军的“维克兰特”号航空母舰发挥了重要作用。

上世纪八至九十年代,是印度航空母舰部队的极盛时期,拥有“维克兰特”号和“维拉特”号两艘航空母舰,其海军舰队航空兵实力在前苏联“库兹涅佐夫”号服役以前,

甚至被认为是世界第四强。

不过,曾参加过二战的“维克兰特”号在1997年因老迈而退役,印度海军仅剩“维拉特”号航母一根独苗,难以保证执勤效率。而且,原名“竞技神”号的“维拉特”号也已年迈。它属于英国二战末期建造的“半人马座”级航母,1959年11月交付英国皇家海军,曾在英阿马岛战争中立下赫赫战功。

到21世纪初,“维拉特”号服役时间超过40年,其配套的“海鹞”战斗机也日趋老化。在此情况下,印度海军必须寻求购入新的航空母舰,以维持其在印度洋的地位。

天上掉下个“馅饼”

早在上世纪90年代末,印度海军就开始寻求更新其航母舰队。最初试图设法从英、法、俄三国寻求退役航母。毕竟,印度用过的两艘航母全部来自英国。

相中俄罗斯退役航母

不幸的是,皇家海军早已不是维多利亚时代的海上霸主,只有三艘同样采用“海鹞”轻型战斗机的“无敌”级轻型航母,其航母舰队的规模水平与印度已是半斤八两,因此,英国既没有向印度提供航母的能力,印度方面也已经看不上英国货了。至于从法国引进航母,也因为法制航母上的弹射器无法弹射中型战机而被印度放弃。

相比之下,俄罗斯则有一艘现

成的退役航母适合印度。这就是1987年加入前苏联海军,1995年正式退役的“戈尔什科夫”号航母。

这艘航母8年的舰龄比当时市面上可以考虑的退役航母都要短得多,而其吨位则达到了4.5万吨,并具有进一步增加吨位的潜力。而且,俄罗斯在前苏联解体后严重缺钱,非常乐于向印度出售,开始频繁对印度军备决策部门领导人进行公关。

俄罗斯承诺免费赠送

实际上,俄罗斯从一开始就知道印度引进航母别无他途。找准了这个要害,从2004年开始,双方有关航母交易的谈判就变成了俄罗斯一方不断加价的吹风会。

2004年,俄罗斯承诺将退役的“戈尔什科夫”号航空母舰赠予印度,印度只需支付有限改装费用时,印度欣喜非常。2004年1月,印度同意以8亿美元的价格向俄罗斯购

买1982年下水的前苏联时代航母“戈尔什科夫海军元帅”号,这一价格包括修复费用。印度本准备将其改装后作为本国未来的舰队核心。

事实上,印度人对这艘航母充满期待。以航母的名字“维克拉马蒂亚”为例,其在梵语中的意思是像太阳一样勇敢,在古印度的历史中,很多勇敢的国王都以“维克拉马蒂亚”为自己的封号。

改造费用一路暴涨

按照俄方的最初承诺,改建完成后的“维克拉马蒂亚”号航母满载排水量约4.4万吨,可搭载大约30架作战飞机,其中16架为喷气式战斗机,将成为印度海军序列中战斗力最强的航空母舰。

然而施工开始后,俄罗斯人以工作量增加为由多次要求加价,8

年后,这艘航母的改造费用已经飙升至29亿美元。一时间,该航母成为印度辛格政府公布的数额最大的防务采购项目之一。

印度一个独立审计机构惊呼,这艘二手航母的维修费用甚至超过了新航母的造价,而且,与之相伴随的是航母交付日期的一再推迟。

内幕

印将军中了俄“美人计”

尽管印度重大国防项目的成本控制向来不佳,但如此离谱的加价幅度,还是让印军高层怀疑出了“内鬼”。调查结果果真如此。

2010年,一张存有印度海军准将苏赫赫朱德·辛格与一名俄罗斯金发美女“艳照”的光盘被寄往印度海军新德里总部。2005年~2007年期间,苏赫赫朱德·辛格曾是印度军方派驻俄罗斯负责“戈尔什科夫海军元帅”号项目的主管,全权监督改装工程并处理相关技术问题。回国后,他继续参与该项目,并代表印度海军与俄方就航母价格进行谈判。

印度军方随即针对辛格展开调查。调查显示,已婚的辛格准将与光盘中的那名俄罗斯金发美女“坠入爱河”之际,正是他全权负责与俄罗斯谈判之时。印度军方怀疑,这名女子是为俄罗斯情报机构服务的间谍,而辛格准将是中了“美人计”,向俄方透露了谈判底线,使得俄方敢于肆无忌惮地抬价,最终给印度造成巨额损失。

印度不断提出各种新要求高要求

不过,俄罗斯的不断加价,也与印度方面不断提出新要求有关系,其有些要求甚至显得非常业余。

据报道,此次“维克拉马蒂亚”号在海试中出现蒸汽锅炉故障的原委是,俄罗斯船厂计划用传统的石棉做锅炉的隔热材料,印方表示反对,理由是石棉为剧毒材料,对舰员身体损害太大。于是蒸汽锅炉制造厂改用耐火砖代替了石棉。但试航中,耐火砖显然没能达到要求,无法承受高温,直接散落坍塌了。

实际上,在“维克拉马蒂亚”号航空母舰的改装过程中,印度不断提出各种高要求,以至于航母飞行甲板,阻拦设施,动力装置,自动化水平,电力设施和内部舱室甚至是武器配置,雷达电子设施都需要重新更换,这些也是改装费用从7.5亿美元暴涨到29亿美元的重要原因。

不过,印度方面并不愿意承认过错是自己造成的。印度退役海军少将拉贾·梅农曾代表印度海军参与这桩军购交易,他认为俄罗斯是在耍伎俩,故意提高价格。他说,俄罗斯军火商在以往的军购合同中经常以追加费用的形式提高实际售价,“他们认为这次还可以得逞……俄罗斯在这方面记录很坏”。

梦想

要建世界第二大航母舰队

或许是意识到在与俄罗斯合作期间吃了“暗亏”,大约从2008年以后,印度海军的注意力逐步转移到国产航母计划上来。作为该项目的成果,2011年12月29日,印度首艘国产航母“维克兰特”号(沿用1957年购入的英国功勋航母名)的舰体下水。其满载排水量4万吨,最多搭载30架舰载机。

美国《防务新闻》网站近日刊登消息称,尽管“维克兰特”号迄今才完成1/3的建造工程,很大程度上还只是个空壳,连能否按期服役也被打上问号,但印度国防部消息人士依然宣称,正计划吸取成功经验,建造名为“维萨尔”号的第二艘国产航母。该航母的排水量将达到6.5万吨,比第一艘国产航母扩大50%。

印度政府甚至提出,印度海军要在2017年建成仅次于美国的世界第二大航母舰队,其理想不可谓不远大,但理想与现实之间的巨大“断层”可能让印度的航母梦再次成为业界的笑柄。(据《广州日报》)

“超级女模” 是个纯爷们儿

俄16岁少年男扮女装
进军欧洲时尚界一炮走红



费迪亚宁 费迪亚宁男扮女装

俄罗斯莫斯科市16岁男孩斯坦尼斯拉斯·费迪亚宁虽然是个男儿身,却男扮女装,以“女模特”的形象进军欧洲时尚界,没想到他竟一炮走红。不过,尽管费迪亚宁如今已是一个国际知名的“女模”,但他称自己只是在模特行业中才会化为“女儿身”,而平时他仍是男性或中性打扮,并拥有一个关系很好的女朋友。

斯坦尼斯拉斯·费迪亚宁是莫斯科人,尽管他的身高约1.8米,但他的体重只有45公斤。事实上,费迪亚宁虽然是个男儿身,但他的外表长得非常阴柔和女性化,以致于费迪亚宁竟被“星探”相中,但模特公司并不让他从事男模特的行业,而是让他男扮女装,以“女模特”的形象亮相在各个时装展览秀的T形台上。

如今,“男扮女装”进军欧洲时尚界的费迪亚宁一炮走红,成了俄罗斯模特界一颗冉冉升起的新星,费迪亚宁在互联网上的粉丝也与日俱增,并且遍布世界各地。

事实上,费迪亚宁和那些“变性模特”并不一样,虽然他外形酷似女人,但他的内心仍是一颗“男儿心”,女性化装扮只是为了让自己的“女模”造型变得更完美。(据《半岛都市报》)

重温经典 演绎传奇

“天王归来,原音再现”
中秋音乐盛典震撼上演



张雨生的模仿者罗曜献唱。

晨报讯(鹤壁日报记者 白雨涛 文/图)9月21日,鹤壁邮政广告传媒携手戴妮、王杰、罗曜三位明星为“天王归来,原音再现”中秋音乐盛典献上了经典的模仿秀节目,让观众在市艺术中心重温了邓丽君、张雨生、迈克尔·杰克逊创造的一个又一个不朽神话。

当晚7时30分,市艺术中心座无虚席。当一位舞者将一台旧时留声机放在舞台上时,邓丽君《独上西楼》的音乐缓缓响起,“邓式唱腔”后戴妮盛装出现在舞台,歌声将全场气氛带到了六七十年代。随后戴妮与台下观众互动,《南海姑娘》、《路边的野花不要采》、《甜蜜蜜》、《小城故事》等一首首耳熟能详的歌曲在耳旁回荡,观众赞不绝口。

当观众还沉浸在戴妮悠扬的歌声中时,张雨生的模仿者罗曜以一曲《我的未来不是梦》将观众拉回舞台,惟妙惟肖的嗓音点燃了全场气氛。最后上场的王杰模仿了迈克尔·杰克逊多个经典舞蹈,将气氛推向高潮,观众叫好声此起彼伏,直到演出结束。

此外,李云龙的模仿者杨帆和多才多艺的张本占的助演也赢得观众一致好评。“我是听着邓丽君的歌长大的,这次听了戴妮的演唱,仿佛又回到了那个让人怀念的年代,感觉挺好。”市民张女士看完演出后说。